

常大5000名新生昨报到

各学院准备了爱心、感恩、贴心等“见面礼”迎新生

昨天,常州大学校园内人头攒动,2011届5000名新生在家长的护送下,背着大包小包来报到,这也拉开了常州高校新生报到的序幕。

“见面礼”有爱心、有感恩、有贴心

在环境与安全工程学院的摊位,桌子上放的红色袋子很是醒目,上面写着“常州大学 赢在大学大礼包”的字样。

据该学院许书记介绍,这是学院专门为贫困生准备的,“一共准备了20份”。记者打开袋子,发现里面除了牙刷、牙膏、毛巾等生活用品外,还有四级考试专用书,“这是老生们不用的,专门送给学弟学妹们的。”

另外,大礼包里还有学长学姐们贴心整理的温馨提示,“关于怎样获得奖学金、贷款、补助、助学金等,还有平时学校会提供哪些勤工助学的岗位等,让贫困生们能更加无忧的学习。”

环境工程学院走爱心路线,外国语学院则走感恩路线。每位家长都在现场写了一封给孩子的信,另外还要填写“子女培养成本核算表”,“就是想让孩子知道父母为他们花了多少心血,然后再给家长写一封信,以这样的方式学会感恩。”外国语学院团委书记方毅说道。

化工学院则走贴心路线。今年发出的新生葵花宝典是升级



报到第一天,就打成了一片

版,一本小册子中包括了新生入学、学习、生活等各种信息,可谓贴心备至。

今年新增护理专业,班上就两名男生

今年,常州大学新增的护理专业也迎来首批新生,全班共37人,其中有两个是男生,而这两位未来男护士也成了老师和同学眼中的“重点保护对象”。

来自南京溧水的沈国强,就是其中一名“重点”。面对即将开始的大学新生活,他表示有一点压力。据沈国强透露,选择这个专业是自己“先斩后奏”的。“我觉得男护理很吃香,就业前景很好,但是怕父母观念改变不了,所以等被学校录取了才敢告诉他们。”谈到未来,沈国强说他读完了本科打算考研,未来想成为一名高级男护。

租个保险箱放宿舍,家长意见不一

今年的迎新现场多了一个特殊的展位,是专门给学生提供保险箱租赁服务的。据工作人员郭师傅介绍,现在学生携带的贵重物品越来越多,租个保险柜存放贵重物品的人也慢慢变多。“大多是家长来咨询。”据郭师傅介绍,去年常州大学约有120多个学生租赁保险箱,“今年是第一次正式在迎新时设展位,估计今年行情会好一些。”

在现场,记者看到前来咨询的人并不是很多,大多是看一眼就走开了。有家长表示,“没必要这么夸张,宿舍里有宿管呢。”但也有家长认为很有必要,“花点小钱不丢大钱,总归上了个‘保险’也安心一点。”

张敏 文/摄

相关调查

一个包子涨3毛 高校食堂菜价微调

由于菜价飞涨,市民的“菜篮子”也越来越重。昨天,记者走访了常州几大高校食堂,发现食堂菜价只有部分微调,涨幅不大,学生们都表示还能接受。

昨天中午,正值就餐时间,记者在江苏技术师范学院北苑餐厅内看到,这里的蔬菜一般0.5-0.8元;小荤1.5-2.5元;大荤3.0-3.5元。几个正在吃饭的大三男生表示,本学期的菜价跟上学期差不多,“有的蔬菜是调价了,包子原来0.7元一个,现在要1元1个。”

在常州轻工职业技术学院,该校共有三个食堂,蔬菜、面食、小荤没涨价,只有大荤适当微调,从3元上调到3.5元。菜价、油价都在涨,食堂不亏本吗?该校相关负责人表示,学校有三个食堂,一个是后勤自主经营,另两个外包。“只要自主经营的食堂不涨价,外包食堂也很难涨价,怕涨价了留不住学生。”于是,学校对外包食堂采取“零租金”、给予适当补贴等措施,另外给予困难学生生活补助等,从各方面来确保学生的日常生活不因物价上涨受到太大影响。 靳婷婷 李颖 张敏

中秋·天气

小长假前两天有雨 最高温28℃左右

昨天7点34分,迎来了白露节气。气象专家表示,白露的到来意味着天气要转凉了。

据常州气象台昨天16时发布的天气预报,今天阴有时有阵雨或雷雨,东北风3-4级,早晨最低温度22℃,白天最高温度26℃。明天不仅是教师节,也是今年中秋小长假的第一天,据中长期天气预报显示,小长假三天温度不会很高,预计最高温度在28℃左右,不过前两天龙城可能会有雷阵雨,提醒市民外出时记得带上雨具。 张敏

今明后三天天气

今天	阴有阵雨	22-26℃
	东北风3-4级	
明天	雷阵雨转阵雨	22-28℃
	东风3-4级	
后天	阵雨转阴	19-26℃
	东风3-4级	

中秋·客运

预计将送客14万人次 汽车票预售期是10天

明天是中秋小长假第一天,有的人今天就开始放假。据常州汽车站预计,9月9日至12日客流量将达到14万人次左右,与去年同期相比增长20%。另外,目前汽车票的预售期仍为10天。

通过清明、五一、端午三个节日的实践证明,实行传统节日放假后,很多旅客都会利用小长假休闲旅游,预计今年中秋节运输主要还是以探亲访友流、旅游观光流增长为主,流向以中短途为主。为确保旅客随到随走,常州汽车站将安排加班车350班左右,最高峰将出现在9月9日,单日客流量将达到4.3万人次左右。另外,提醒各位旅客,目前汽车票的预售期仍为10天。 陆芹芹 姚斌

中秋·游玩

中秋小长假 家门口就能找乐子

明天是中秋小长假第一天,记者从常州部分旅游景区了解到,一些景区针对中秋特色推出了“中秋月”主题活动,不想出远门的市民,不妨去这些景区瞧瞧热闹。

今年的中秋夜,天宁宝塔将举办“中秋月 宝塔情”的主题夜游活动。游客不仅可以登塔揽月,还可以亲身体验独特的月光菩萨祈福活动。另外,在参加猜灯谜、赛诗会的同时,当晚入园的游客还有机会获得一份特色素月饼。

品尝特色口味月饼,点起多彩的彩绘“蛋灯”,到嬉戏谷赏明月、观夜景、找刺激、玩热血……中秋夜公园期间,嬉戏谷各大人气室内外王牌项目将全情呈现,尤其是最新开放的“梦幻擎天”和“云之秘境”。据悉,9月10、11、12日三天,16:00-21:00,票价为80元/人。

要是3天小长假不想太累,还可以去家门口的环球恐龙城玩。不仅有五星级的刺激项目,还可以带着孩子去学习恐龙知识。

晁静

中秋·关于吃

“爱心月饼”来自小作坊

相关部门回应网友质疑:今年没有采购月饼

昨日,有网友发帖爆料:金坛一些政府部门捐献的“爱心月饼”不卫生,都是从乡下某食品厂买来的。事实如何?被网友投诉的部门表示,未采购过月饼也没组织过献爱心活动。另据金坛市质监局表示,他们在8月底曾对这家食品厂进行过检查,检查结果基本合格。

“爱心月饼”并不卫生

“最近金坛涌现出一片献爱心活动,但当我得知很多部门都是去金坛河头一家食品厂采购月饼时,我很好奇为什么这些部门都要跑到乡下购买月饼。带着这些疑问,我特意去该厂购买月饼,但是到了目的地一看,其实这里连一家普通作坊都不如。两间小小的民房,七八个人正在作业,没有戴口罩没有任何灭蝇设施,食用油上也没有任何标识,倒是看见一只小花狗在操作桌脚撒尿。”昨天,网上出现了一篇题为“不卫生的月饼,变了味的爱心”的帖子,质疑金坛政府部门采购的“爱心月饼”不卫生。发帖网友“闲言碎语”表示,这些工人都是临时召集来的,估计没有健康许可证就直接上岗了。

食品厂就是个小作坊

从“闲言碎语”拍下的视频上也可以看到,这家食品厂的工作人员正围在一起制作月饼,他们没有穿工作服也没有戴口罩,只系着一件围裙。整个作坊不大,只有两间房子。记者以顾客的身份拨通了

这家食品厂的电话。老板听说记者要买月饼,连忙说,“没货了,想买的话要过了中秋节。”他表示,最近有很多单位来订购月饼,量都很大。“有些单位一次就订购几千斤,所以回掉的比订购的还多。”

据老板介绍,这家店已经开了30多年,生意一年比一年好。“我们做的是传统的苏式月饼,口味也很好,所以很多单位和企业都来订购,作为福利发给员工。”至于卫生问题,这位店老板坦言,每年卫生防疫站和质监局都来检查,“工人们基本上都有健康证。不过制作月饼的季节性比较强,有些工人是临时雇来的,但他们身体都很好,应该不会有问题。”

几家单位否认捐赠一事

随后,记者又向网友反映的采购“爱心月饼”的金坛卫生局、统计局等单位进行求证。金坛卫生局办公室的一位工作人员表示,他们今年没有采购一块月饼,也没有组织捐赠月饼的活动。而金坛统计局的有关人员则表示,他们从来没有听说过这家食品厂,中秋月饼也是从超市直接买来的。

昨天下午,记者又电话联系了金坛市质监局的一位负责人,她告诉记者,8月30日他们曾对这家食品厂进行过检查,结果显示基本合格。“只是有些防蝇措施做得不太好,还有就是加工月饼的季节性较强,他们可能会临时增加员工,可能有些员工不能做到持证上岗。” 晁静

秋天一到,螃蟹当道

早蟹上市,比去年涨了5元/斤

芋艿作为常州市民中秋餐桌的传统食品,今年的上市价格较高,近期销售情况看好,价格又较前期上扬,目前芋艿的批发均价在1.8元/斤左右,较上周环比上涨20%左右,同比涨幅50%。

中秋在即,水产市场交易量大幅度增长,特别是虾类、特种水产的交易量增幅较大,特种水产如甲鱼、黄鳝及精品鱼类中的鲈鱼、桂鱼等的需求旺盛。目前,价格稳中有降的有桂鱼、鲈鱼,环比下降19.2%、2.3%。而此时正是基围虾、罗氏虾大量上市的时候,批发均价保持在17元/斤左右。而青虾的价格则居高不下,本周5厘米以上的青虾批发价已高达118元/斤。

秋风刚刚未刮起,“八脚将军”们也已早早地来抢占市场。本周,市场上可见少量螃蟹在售,主要来自固城湖及兴化等

地。3.5两的公蟹批发价为41元/斤,2两母蟹28元/斤、2.5两母蟹41元/斤、2.8两母蟹64元/斤、3两母蟹74元/斤。据经营户介绍,今年的螃蟹死亡率低、长势好,从目前的形势估计,必将是一个螃蟹的丰收年。由于今年养殖成本高,新蟹上市起价较高,同比上涨5元/斤左右。

本周鸡蛋价格居高不下,目前批发价为5.3元/斤,与上周基本持平。进入8月后,随着天气转凉,产蛋量有所提高,但由于学校开学、食品厂需求旺盛,供应量仍不能满足消费需求,所以当前鸡蛋批发价格持续高位。

受开学影响,本周粮油区大米的需求旺盛,部分品种价格小幅回升。普通粳米、宝应粳米环比分别增长了2.4%、2.3%。糯米的价格也上涨了1.8%。但金坛粳米、东北长粒香、晚粳米的价格持续稳定。 江红霞 王玉

中秋·提醒

中秋节各医院值班安排

一院:10-12日专家专科门诊照常开诊,普通门诊休息。
二院:10-12日普通专科门诊、专家门诊按坐诊正常开诊。
三院:10-12日各门诊全部正常。
四院:(肿瘤医院)10日上午正常门诊,10日下午和11日全天门诊休息,12日内科、外科、妇科、儿科、骨科、头颈科开诊。
中医院:10日上午正常门

诊,10日下午和11日全天门诊休息,12日专科门诊正常开诊。
妇幼:妇科、产科、宫颈疾病科、儿科、内科都照旧。
儿童:10-12日,儿科门诊、儿科专家、儿科急诊、内、外科门诊等科室,门诊、急诊照常。10-12日,五官科、儿保科、口腔科、皮肤科门诊照常。12日,胃肠科、推拿科、针灸科、中医科、西妇科停诊。
王玉